本报讯 4月5日,我市首个建 在湘中红壤丘陵区的"国家水土保 持科技示范园区"在双清区正式挂 牌,当天就吸引了近千名市民前来 踏青。该园区由市水利局投资,市 水土保持科学技术推广站负责建 设,2010年开工建园,对加速我国 南方红壤丘陵区水土保持治理、全 面提升水土保持工作水平具有重要 意义。

邵阳市水土保持科技示范园 位于双清区火车站乡莲荷村,占地 1012亩,森林覆盖率达80%。示范 园致力于全市水土保持的监测、实 验、科普、示范推广等,已成为南方 地区典型红壤水土流失治理的省 级标准示范基地。示范园区以水 土保持技术为载体,山、水、田、林、 路、草统一规划,因地制宜设置为 科普展示与办公区、示范治理区、 观测实验区、生态苗圃区和城郊水 保休闲区五大功能区。

园区以水土保持和科技示范为 目标, 走水保科研、科技推广发展之 路,按照科技的内涵、园林的景观、 湖南的特色、休闲的生态、良好的效 益为宗旨建设,集示范治理、监测、 科研与应用推广、科普教育、科技服 务于一体。

同时,该园区以建成以水土保 持为主题的生态文明示范基地,水 土保持科研监测基地,国家级水土 保持科普基地,大学生实践教学基 地为目标,开工建设以来已吸引数 万市民人园参观、学习。

(曾书雁 王曙光)

邵阳县 为农资安全保驾护航

邵阳县食品药品工商质 量监督局召开农资打假 工作会,要求全面开展 "红盾护农"、"质监利 剑"农资执法打假专项 行动,严厉打击坑农害 农的违法行为。

个月时间,围绕"三严三 个批次,暂未发现不合格 建"即严把农资主体准人 关口,严惩农资经营违法 行为,严管农资网络交易 和农业合同,加强经营者 自律建设,农资主体信用

本报讯 4月10日, 分类监管建设,"农资示范 店"创建。截至目前,该局 已对全县239家农资经营 户进行了排查摸底,下发 整改通知书83份;取缔非 法经营9起,立案调查3 起;收缴假冒伪劣、过期 变质等不合格农资商品 该局决定今年用10 124瓶;抽检农药、化肥18 产品;共接待消费者咨询 28人次,受理消费者投诉 4件,为消费者挽回经济 损失6000余元。

(杨 波 阮正强)

斫槽乡以休闲农业 带动村民致富

本报讯 4月8日, 村民增加更多的收益。" 村,市兽医局扶贫工作 村干部商量着本月16日 安排。两年来,该局扶 贫小组来到斫硒乡梧桐 村驻村帮扶,帮助该村 建设芍药种植基地近

"芍药不仅可作为药 材出售,让参与种植的贫 困户脱贫,今年我们还要 现全民脱贫致富奔小康 举办一次芍药花节,通过 旅游观光和农家乐来给

在邵东县斫福乡梧桐 梧桐村党支部负责人介 绍,今年梧桐村和野鸡坪 小组的3名成员正与乡村合村后,市民不仅可以 到村里赏花,还能参观石 举办的芍药花节的工作 田文化,品尝当地独具特 色的农家美食。

今年, 斫槽乡将旅游 观光作为全乡经济发展 的重头戏,致力打造连片 400亩,村民亩产收益近 千亩的药材花观光基地 及完善石田文化馆建设, 同时鼓励村民发展农家 乐,通过发展休闲农业实 的目的。

(张 伟 曾 荣)



展到现在的2000余亩。



陈红中正在大棚里查看蔬菜生长情况。



刚刚采摘下来的时令蔬菜格外新鲜。

3月底,乍暖还寒。双清区 渡头桥镇新渡村无公害蔬菜种 植基地里却是春意融融,一片生 机勃勃的景象。大家都在田间 地头及蔬菜大棚里忙碌着,抓住 春季大好时机管理好这一片片 "绿色的希望"。

3月28日一大早,村民陈红 中便来到了南瓜大棚里。由于前 段时间的阴雨低温天气,使得大 棚蔬菜生长缓慢,趁着天气有所 好转,陈红中忙着查看蔬菜生长 公害蔬菜基地。附近村民把自 情况并给南瓜授粉。

陈红中前几年一直在云南 做小生意,得知近年来村里的蔬 菜种植发展迅速,便在2015年回 到了家乡,通过湖南雪峰种业农 民专业合作社在自家门口承包了 15亩蔬菜大棚,种植了丝瓜、茄 子、南瓜、辣椒、西红柿等十多个 品种的蔬菜。由于管理得当,蔬 菜品质良好,销路不愁。这些蔬 菜专供市区各大蔬菜批发市场, 近两年来自己的腰包也慢慢地鼓 了起来,生活也越来越好了。

在陈红中蔬菜大棚的旁边 有 4.5 亩草莓大棚, 里面种植着 香甜可口的草莓,这些草莓是陈 红中的哥哥陈建中一家种植 的。管理草莓比管理蔬菜难度 要大许多,去年,这几亩草莓在 陈建中一家的精心管理下,赢得 顾客的青睐。草莓采摘时节,人 们纷纷开车前来现摘现买。根带动了周边村民致富。

据去年的销售情况,陈建中觉得 自己还种的太少了,今年他准备 再扩大种植面积。

和陈建中、陈红中两兄弟一 样,在新渡村已有40多户农户 加盟专业合作社,靠着勤劳的双 手,种出全家人的"幸福之花", 生活过得有滋有味。

该村除了村民承包土地,自 种自销以外,还有1000余亩邵 阳亿品农业发展有限公司的无 家的地租给公司,不但每年可以 获得租金,还可以成为蔬菜基地 的工人,不必承担种植风险,不 必担心销路,每个月还可以拿到 工资。

村民卢师傅把自家的地租 给公司后,成为蔬菜基地流水线 上的工人。他说,在基地,自己 负责的工作很多,包装、搬运、杂 务,什么都做。此前,卢师傅多 年来守着几亩地过日子,一年收 入不多。现在,基地每个月准时 发薪水,收入比以前多了许多, 关键是离家近,有空照顾家人。

新渡村(原新洲村)紧邻邵 水河,自2011年开展新农村建 设以来,全村各项事业得到了长 足发展,尤其是无公害蔬菜基地 的建设更为迅速。目前,该村无 公害蔬菜从当初的180余亩已 发展到现在的2000余亩,有效

春笋铺就山民致富路

本报讯 4月9日上午,隆 人达37人。 回县大水田乡龙源村的罗雪贞 挑着刚从责任山中采挖回来的 春笋,向收购点赶去。"廖老板 又来收竹笋喽!"她一路吆喝, 喜滋滋地把好消息告诉大家。

罗雪贞口中的"廖老板"名 叫廖昌志,是当地加工、销售玉 兰片的能人。大水田乡有山林 面积13万多亩,其中南竹林占 50%以上。每年春天,当竹笋 拱出地面时,廖昌志都要到各 村向村民收购春笋,既使自己 鼓起了"钱袋子",又让村民销 售春笋增加了收入。全乡像廖 昌志这样从事玉兰片加工的能 员 刘 剑

初生的春笋因生长在纯生 态环境下,受到隆回及周边县 城居民的喜爱,每公斤可卖4 元钱。"挖冬笋,我们没有力气, 更没有挖冬笋的经验和技术, 但挖春笋,我们妇女也行。只 要不挖烂笋蔸骨,让春笋加工 后形成'宝塔形'就行了。"罗雪 贞介绍。

目前,种植南竹已成为当 地村民致富的一条捷径,竹林 面积多的家庭,靠卖春笋年收 入可达15000元以上。

(记者 曾书雁 通讯 陈远志)

白云农综项目进度快质量好

积不受影响,让种粮农民放心种 田,4月上旬,城步苗族自治县农 业综合开发办组织人员及施工监 理对儒林镇白云片区农业综合开 发项目工程的安全、质量进度进行 了阶段检查。

今年,城步农综办狠抓质量 促进度,不断夯实现代农业发展 基础,力争将白云片区打造成"白 云粮仓"。抓调整,在广泛征求意 见和深入调研的基础上,对项目 区因地制宜进行工程建设,让设 施符合农民需求,能发挥最大的 效益。抓管理,严格按照国家农 亩,发展生态养殖3处。 业综合开发项目工程管理办法的

欢迎各单位、企业及个人拨打热线发布分类信息

地址: 大祥区樟树垅邵阳晚报一楼 Qq: 287029106

本报讯 为保证今年春耕面 要求,全面实行工程监督制和资 金县级报账制,项目建设在保证 质量的前提下快速实施。抓服 务,重点在协调上下功夫,积极协 调乡镇、村、工程队之间的关系, 保证工程队及时进驻,顺利施 工。抓资金。项目资金实行专人 管理、专户储存、专账核算,做到 资金跟着项目走,按工程进度投 入资金,确保农业综合开发资金 的专款专用。

> 目前,该项目区已落实粮食、 蔬菜等农作物绿色高效示范片 500亩4个,落实春耕面积2800

(冯世民 杨邵湖)

出行专家 代驾租车 婚庆用车 租

卖场 服务机关单位

电话 0739-5216789 18073913999

原生态原粮饲养全程散养

联系人: 黄一录15873955929

洞口县(山门)桐山乡大江村

电话: 0739-2887979

规格:一行13字10元/次 2.8cmX1cm 15元/次 2.8cmX2cm 30元/次 2.8cmX3cm 50元/次

电话: 18692959088

地

全可按揭贷款。

铁炉巷两室两厅, 4/6精 装修 100平方 米, 31.8万。两证齐



尚书名苑学区江景 房, 120平方米, 3室 2厅2卫, 17A/22楼, 毛 坯房,售价:48万,看 房热线: 15727435503